

Záznam z 1. Zasedání lokální pracovní skupiny Janoch

	Datum: 22. 6. 2021	Zahájení / ukončení: 10:00 / 12:30	Místo: Golf resort Hluboká
Přítomní účastníci:	<p>Zástupci lokality Janoch: Ing. Tomáš Jirsa, MBA (město Hluboká n./Vlt.), Ing. Milan Kotýnek (obec Olešník), Ing. Pavel Dlouhý (město Hluboká n./Vlt.), Miroslav Lébl (obec Dříteň), Josef Váca (obec Temelín), Petr Macháček (obec Temelín)</p> <p>SÚRAO: JUDr. Jan Prachař (ředitel SÚRAO), RNDr. Lukáš Vondrovic, Ph.D. (vedoucí úseku přípravy úložišť RAO), Mgr. Martina Bílá (vedoucí oddělení komunikace), Bc. Tereza Kameníková (specialista odd. komunikace)</p> <p>MPO: Ing. Tomáš Rosendorf (vedoucí oddělení RAO)</p>		
Program:	<ul style="list-style-type: none"> • 1) Prezentace SÚRAO a diskuse • Cíle činnosti lokálních pracovních skupin • Desetiletý plán výběru finální a záložní lokality • Změny na MPO, Zákon o řízeních souvisejících s hlubinným úložištěm • radioaktivního odpadu, aktualizace Koncepce • Body pro další jednání a diskuse • 2) Úkoly pro další období 		
Ad 1)	<p>Uvítání a představení zúčastněných, úvodní slovo ředitele SÚRAO</p> <p>Ředitel SÚRAO a starosta Tomáš Jirsa přivítali přítomné a zahájili jednání. Ředitel SÚRAO zároveň pověřil Terezu Kameníkovou vypracováním zápisu.</p> <p>Cíle činnosti lokálních pracovních skupin a Lokální pracovní skupiny Janoch (LPS)</p> <p>Jan Prachař, Lukáš Vondrovic: Lokální pracovní skupina Janoch byla založena jako platforma pro informování obcí, pro intenzivní komunikaci o projektu hlubinného úložiště a o prováděných a plánovaných pracích souvisejících s průzkumnými a výzkumnými pracemi. Dále bude LPS informována o procesu hodnocení a výběru finální a záložní lokality hlubinného úložiště.</p> <p>SÚRAO přivítá podněty ke konkrétním připravovaným technickým řešením a v případě, kde to bude možné, tyto podněty zapracuje. Jedná se o dobrovolnou činnost a obce svou účastí v této platformě žádným způsobem nevyjadřují svůj postoj k projektu hlubinného úložiště. Účelem LPS je pouze vzájemné systematické předávání informací.</p> <p>Konkrétními cíli práce LPS jsou:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Informování o pracích na lokalitách (komunikace prací na lokalitě, vypořádání terénních prací a střetů zájmů). • Informace o procesu výběru finální a záložní lokality. • Informace o technických aspektech HÚ (povrchový areál a napojení na infrastrukturu). • Diskuse o technických výstupech a jejich připomínkování, nominace člena do Poradního panelu expertů (v minulém panelu expertů byl nominován obcemi v 9 potenciálních lokalitách pan doktor Machek). 		

	Datum: 22. 6. 2021	Zahájení / ukončení: 10:00 / 12:30	Místo: Golf resort Hluboká
<p>Činnost LPS bude také informačně provázána s připravovaným Poradním panelem expertů pro výběr finální a záložní lokality HÚ.</p> <p>Zodpovědné instituce: SÚRAO: technický garant procesu MPO: garant procesu dle Koncepce nakládání s VJP a RAO Vláda ČR: nositel rozhodnutí Státní úřad pro jadernou bezpečnost, Ministerstvo životního prostředí, Báňský úřad: regulační orgány Lokální pracovní skupiny: komunikační platforma pro předávání a sdílení informací Poradní panel expertů pro výběr finální a záložní lokality HÚ (v přípravě): odborná expertní platforma</p> <p>Dotaz: Jakým způsobem bude probíhat komunikace na lokalitách, kde LPS nevzniknou? Odpověď: Účast v LPS je dobrovolná. Na lokalitách, kde tato tělesa nevzniknou bude komunikace probíhat standardním způsobem jako doposud. Obce, které se zapojí do LPS, mají možnost připomínkovat technické materiály a získat velmi detailní informace o projektu a prováděných a plánovaných pracích. Členové LPS budou mít přístup k materiálům SÚRAO.</p> <p>Více viz přiložená prezentace</p> <p style="text-align: center;">Desetiletý plán výběru finální a záložní lokality</p> <p>Prezentovaný plán, schválený Radou SÚRAO, popisuje významné milníky procesu popisu a hodnocení lokalit do roku 2030.</p> <p>Časově lze plán rozdělit na tři etapy:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) Přípravné práce b) Realizace prací c) Hodnocení lokalit <p>Ad a) Přípravné práce</p> <p>Budou založena příslušná odborná a komunikační tělesa a realizována výběrová řízení. Z prací na lokalitách budou realizovány pouze monitorovací práce v oblasti životního prostředí, seismicity a stavu povrchových a podzemních vod (hydrogeologický monitoring). Z těchto prací SÚRAO zadala zakázku na rešerši stavu životního prostředí na lokalitách (bez pohybu v terénu). V případě seismicity a hydrogeologie jsou</p>			

	Datum: 22. 6. 2021	Zahájení / ukončení: 10:00 / 12:30	Místo: Golf resort Hluboká
<p>připravována příslušná výběrová řízení. Obce budou informovány o přípravě monitorovacích plánů, realizaci prací a vyhodnocení. V případě jejich zájmu jim budou poskytnuta data, případně budou zahrnuty jejich návrhy do monitorovacích plánů. Posledním bodem tohoto období je příprava žádostí o stanovení průzkumných území pro zvláštní zásahy do zemské kůry, případně projektu geologických prací. V případě procesu stanovení průzkumných území jsou obce součástí řízení, v předstihu budou prostřednictvím LPS o žádostech a správních řízeních detailně informovány.</p> <p>Ad b) Realizace prací</p> <p>V následujícím období (předpoklad od roku 2023) budou realizovány práce v režimu geologického výzkumu a průzkumu zahrnující i technické práce (vrty aj.).</p> <p>SÚRAO představí LPS dodavatele a detailně jednotlivé plánované práce. Významnou součástí prací bude optimalizace povrchového areálu.</p> <p>Ad c) Hodnocení lokalit</p> <p>Po ukončení terénních prací budou získaná data vyhodnocena v oblasti technické proveditelnosti, dlouhodobé a provozní bezpečnosti a vlivu stavby na životní prostředí v návaznosti na stanovená kritéria.</p> <p>Více viz přiložená prezentace</p> <p>Změny na MPO, Zákon o řízeních souvisejících s hlubinným úložištěm radioaktivního odpadu, aktualizace Koncepce</p> <p>T. Rosendorf: Byla představena nová organizační struktura MPO, dále Návrh zákona o řízeních souvisejících s hlubinným úložištěm radioaktivního odpadu (předložen do mezirezortního připomínkového řízení: apps.odok.cz/veklep-detail?pid=ALBSC3KE3SYG, k připomínkám vyzvána asociace krajů) a Návrh aktualizace Koncepce nakládání s RAO a VJP (proces SEA – doplnění lokality Janoch).</p> <p>Dále je připravována mise Mezinárodní agentury pro atomovou energii, která odborně posoudí národní program bezpečného nakládání s radioaktivním odpadem a vyhořelým jaderným palivem (tzv. mise Artemis). Mise se uskuteční v roce 2023.</p> <p>Více viz přiložená prezentace.</p> <p style="text-align: center;">Body pro další jednání a diskuse</p> <p>Proběhla diskuse mezi zástupci obcí, SÚRAO a MPO.</p> <p>Na obce s rozšířenou působností a kraje byly zaslány polygony budoucích průzkumných území pro aktualizace územně analytických podkladů.</p>			

	Datum: 22. 6. 2021	Zahájení / ukončení: 10:00 / 12:30	Místo: Golf resort Hluboká
	Bude zřízen interní prostor pro sdílení dokumentů LPS na webovém portálu SÚRAO. Členům LPS budou zaslána přístupová hesla.		
Ad 2)	<p>Úkoly pro další období</p> <p>Představení a průběh akcí v lokalitě do roku 2023.</p> <p>Představení programu vývoje HÚ a kroky do roku 2030.</p> <p>Další jednání říjen/listopad tohoto roku; bude upřesněno začátkem září.</p> <p>Přílohy:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Presentace SÚRAO 2. Presentace MPO 		
Zapsal:	Lukáš Vondrovic, Tereza Kameníková	Dne:	22. 6. 2021
Odsouhlasili:		Dne:	

Příloha č. 1 Presentace SÚRAO

Příloha č. 2 Presentace MPO